
Opozice se po jednání s odborníky sjednocuje
proti vládním změnám v politice závislostí.
Pokud vláda nepředloží adiktologický zákon,
připraví ho sama
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Zástupci opozičních stran se dnes v Poslanecké sněmovně sešli s odborníky z oblasti
adiktologie, prevence, sociálních služeb a veřejného zdraví, aby projednali dopady změn,
které vláda připravuje v politice závislostí. Jednání svolala pirátská poslankyně Barbora
Pipášová. Výsledkem je shoda na potřebě další koordinace, pečlivého monitorování
vládních kroků a společného postupu při ochraně moderní politiky závislostí založené na
datech a odborných poznatcích.

„Česká republika si za posledních třicet let vybudovala systém, který byl respektovaný napříč
Evropou. Místo odborné diskuse ale dnes sledujeme chaos, zmatky a kroky, které mohou vést k
návratu represivního přístupu, před kterým odborníci dlouhodobě varují. Proto jsem dnešní jednání
svolala. Bylo důležité slyšet přímo lidi z praxe, kteří ponesou důsledky těchto změn jako první,“
uvedla pirátská poslankyně Barbora Pipášová.

Účastníci jednání se shodli, že připravované změny vyvolávají vážné obavy o budoucnost české
politiky závislostí. Kritizují zejména absenci odborné debaty, nepřehlednou komunikaci vlády a
nejistotu ohledně dalšího směřování této agendy po jejím přesunu z Úřadu vlády.

„Každý den přicházejí nové a často protichůdné informace. Premiér jedná s různými aktéry odděleně,
slibuje různá řešení a vytváří zmatek. Takto se veřejná politika dělat nedá. Přesto věřím, že stále
není pozdě. Pokud bude tlak odborné veřejnosti, opozice i občanů dostatečný, je ještě šance zabránit
nejhorším dopadům těchto změn,“ dodala Pipášová.

Opoziční strany budou podle účastníků jednání postup vlády v následujících týdnech pečlivě sledovat
a pravidelně vyhodnocovat jeho dopady na systém prevence, léčby i sociálních služeb.

Jedním z témat byla také dlouhodobá potřeba jasného legislativního ukotvení politiky závislostí. „V
České republice dlouhodobě chybí adiktologický zákon, který by stabilně definoval fungování celého
systému. Pokud ho vláda nepředloží, jsme připraveni zahájit debatu o jeho přípravě z opozičních
lavic. Politika závislostí je příliš důležitá na to, aby byla rukojmím momentálních personálních nebo
politických rozhodnutí,“ uzavřela Pipášová.

Dnešní jednání navázalo na dlouhodobé výhrady odborné veřejnosti vůči přesunu agendy závislostí z
Úřadu vlády a vůči připravovaným změnám v regulaci psychoaktivních látek. Účastníci se shodli, že
budoucnost české politiky závislostí musí být založena na datech, odbornosti a meziresortní
spolupráci, nikoliv na represi a nahodilých politických rozhodnutích.
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